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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 18 DE AGOSTO DE 2009. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Há número regimental. Está 
aberta a sessão extraordinária. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Bispo Renato a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 118, 
de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 733, de 
13 de dezembro de 2006, que „dispõe sobre o Plano Diretor Local da Região 
Administrativa do Guará - RA X e dá outras providências‟”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 16 votos favoráveis, 2 votos contrários. 

Está aprovado. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 118, de 2009, 
de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 733, de 13 de 
dezembro de 2006, que „dispõe sobre o Plano Diretor Local da Região Administrativa 
do Guará - RA X e dá outras providências‟”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

A Presidência vai suspender os trabalhos. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 17h09min, a sessão é reaberta às 17h25min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está reaberta a sessão. 

Esta Presidência convida o Deputado Bispo Renato a secretariar os trabalhos 
da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 149 - Suplemento, de 20/08/2009, juntamente com 
a ata sucinta da 22ª Sessão Extraordinária.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito ao Sr. Secretário que 

proceda à chamada nominal dos Deputados para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum) 
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DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Deputados, eu gostaria de justificar o meu atraso, mas devo admitir que, 
com certeza, o Deputado Chico Leite representou bem a bancada do Partido dos 
Trabalhadores. 

Eu estive em uma reunião, no CAJE, com os conselheiros tutelares, o Centro 
de Defesa da Criança e do Adolescente, a Defensoria Pública e o Ministério Público 
para investigar a morte de um adolescente que ocorreu no último sábado. 

Muitas vezes, fico pensando o que estão fazendo com nossos adolescentes 
nesta cidade, porque o CAJE tem uma capacidade de lotação de 160 adolescentes, 
com 160 camas. E tínhamos, no último sábado, 304 detentos; portanto, quase o 
dobro. 

Os adolescentes envolvidos na morte, que estavam na cela do adolescente 
assassinado, haviam cometido crime contra o patrimônio. Nenhum deles havia 
atentado contra a vida. A primeira vez que atentaram contra a vida foi dentro da 
instituição.  

Penso que a legislação e as recomendações do CONANDA dizem que 
deveríamos ter apenas 2 adolescentes, por quarto, com a mesma compleição física, 
mesma tipologia infracional e mesma idade para que, em uma situação de 
desavença, pudessem ter igualdade de forças, ou seja, a capacidade de defesa. 

Mas, Sr. Presidente, naquele quarto havia 5 adolescentes e um deles estava 
em cumprimento de medida disciplinar. Então, no momento, havia apenas 4. E digo 
que eles fazem rodízio da cama, porque alguns têm que dormir no banheiro. Alguns 
têm que dormir no banheiro!  

Sr. Presidente, quem chora essa morte? A sociedade deveria chorar essa 
morte porque ela é fruto da ilegalidade do próprio estado, que não prioriza crianças 
e adolescentes. Quando fui presidente pela primeira vez da Comissão de Direitos 
Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, havia por volta de 400 
adolescentes no CAJE. Só existia o CAJE. Hoje, há CIAP, CESAMI, CIAGO e CAJE. Só 
no CAJE há 320, 340 adolescentes. Isso significa que não há políticas de prevenção, 
não há creches, não há uma saúde de qualidade, não há uma educação de 
qualidade, e fundamentalmente, Sr. Presidente, não há o cumprimento do Sistema 
Nacional, que determina que deveria se priorizar as medidas em meio aberto, 
particularmente a de liberdade assistida. Todos aqueles adolescentes, os 4, 
passaram por liberdade assistida. Um deles adentrou na vida infracional com 13 
anos, passou várias vezes pelas medidas socioeducativas, mas elas foram 
inoperantes porque não há investimento do estado. 
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Eu me pergunto, e faço essa pergunta ao Deputado Alírio Neto, que hoje 

está na ASSEJUS, ao Secretário do Planejamento e ao Governador do Distrito 
Federal: quantas mortes ainda terão que acontecer naquela instituição para que 
tenhamos um sistema de medidas socioeducativas dentro da lei e que não 
transforme nossos adolescentes em autores de infração contra o patrimônio, contra 
a vida? É a morte de mais um adolescente no CAJE, e nós não queremos que isto 
seja apenas um número. Nós queremos nos solidarizar com a família e dizer que o 
estado tem que olhar as suas crianças como crianças, e os seus adolescentes 
também. 

Encerro, Sr. Presidente, lembrando Betinho, que disse que quando não 
conseguimos mais ver uma criança como criança é porque ela sofreu tantas 
violações que só conseguimos ver o que restou delas.  

Portanto, esta Casa, que discutirá o Orçamento logo mais, tem de seguir a lei 
que diz que criança e adolescente são prioridades absolutas em todas as esferas, e 
também devem ser prioridades absolutas na sociedade, na família e no próprio 
estado. As medidas socioeducativas e a liberdade assistida inexistem no próprio 
Orçamento, como inexistem as creches. Elas não existem no Orçamento do Distrito 
Federal, como também não existem centros públicos de tratamento da drogadição de 
adolescentes. Quase 99% dos adolescentes que estão no CAJE têm envolvimento 
com drogas. A droga foi uma variável importante para que adentrassem na vida 
infracional.  

Em defesa das nossas crianças e de nossos adolescentes, precisamos ter o 
compromisso desta Casa e do estado como um todo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Sobre a mesa, Expediente que 
será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 149 - Suplemento, de 20/08/2009, juntamente com 
a ata sucinta da 22ª Sessão Extraordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu incluo na Ordem do Dia o 
expediente que acabou de ser lido, bem como as Moções nºs 422, 423 e 424. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu pediria a V.Exa. que incluísse o PROXICON 2009. Trata-se de um 
projeto de autoria do Governo que fornece isenção de ICMS para o sanduíche Big 
Mac do McDonald‟s . Como não teremos reunião da Comissão de Economia, 
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Orçamento e Finanças a tempo, peço que V. Exa. o inclua na Ordem do Dia para que 
o votemos.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa., 
mas precisamos de quorum qualificado para votar esse item e não temos esse 
quorum no momento; então, não podemos apreciá-lo hoje. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Então, vamos colocá-lo na pauta de 
amanhã, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Então, o colocaremos como o 
primeiro item de amanhã. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
apenas quero saudar os representantes da comissão dos concursados do DER que 
aqui estão. Ontem, a partir de uma iniciativa do Deputado Rôney Nemer, foi feita 
uma vigorosa audiência pública, na qual aprovamos a Moção, um compromisso 
nosso, lida no dia de ontem.  

Apenas, Sr. Presidente, quero chamar o conjunto desta Casa – e eu tenho 
certeza de que teremos respostas e espaço de fala para isso – para que possamos 
nos somar, os 24 Parlamentares, no sentido de assegurar que os 221 aprovados 
sejam contratados ainda neste ano e que, para o ano que vem, nós já estejamos 
trabalhando com os excedentes. A cidade está cheia de obras, as obras têm causado 
transtornos, e tem havido uma lentidão porque não temos os funcionários do DER. A 
cidade precisa do DER, o estado precisa do DER e os concursados precisam adentrar 
naquele órgão. Portanto, essa é uma reivindicação que vai para além dos direitos, 
inclusive legais, dos concursados de serem chamados. É uma reivindicação que 
passa a ser do conjunto da sociedade e por isso tem eco, com certeza, nesta Casa. 

Eu tive o prazer de assinar a moção, de todos os Deputados e Deputadas, 
para que possamos ter um posicionamento nisso, posicionamento inconteste desta 
Casa pela contratação dos 221 aprovados no concurso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Apreciação, em bloco, dos 
seguintes itens: 

Item n° 2: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 416, de 2009, de autoria 
do Deputado Milton Barbosa, que “parabeniza e apresenta votos de louvor ao 
Presidente da Liga de Judô do Distrito Federal e do entorno, Sr. Nafêz Abud Cury, 
pelos relevantes projetos sociais desenvolvidos e prestados às comunidades do 
Distrito Federal”. 

Item nº 3: 
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Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 417, de 2009, de autoria 

do Deputado Rogério Ulysses, que “manifesta votos de louvor a Ana Caroline Oliveira 
Costa e ao Marcos Vinícius Vieira da Silva, moradores da Vila do Varjão e alunos do 
Centro Educacional do Lago Norte (CEDLAN), pela aprovação no vestibular da 
Universidade de Brasília”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 424, de 2009, de autoria 
de vários Deputados, que “manifesta apoio aos aprovados no concurso público do 
Departamento de Estradas e Rodagens do Distrito Federal – DER/DF em 2008 e 
solicita providências no intuito de viabilizar a contratação dos 221 concursados 
aprovados, dentro das vagas estipuladas no último certame público”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 422, de 2009, de autoria 
do Deputado Wilson Lima, que “manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade do Gama, as pessoas que menciona”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 423, de 2009, de autoria 
do Deputado Wilson Lima, que “manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito Federal e pelo brilhante 
trabalho junto à Pastoral da Criança, as pessoas que menciona”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as moções permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Estão aprovadas com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero parabenizar a comissão dos concursados do DER e dizer que este é o primeiro 
passo do que definimos ontem na audiência pública e que, de agora em diante, 
vamos trabalhar pari passu. A moção formulada por nós, Deputados, foi assinada 
pelos 24 Parlamentares desta Casa e aprovada. O que buscaremos, agora, é a 
sensibilidade do Governo para que ele possa, dentro do previsto na Lei Orçamentária 
de 2009, chamar todos os 221 concursados, que era a cota especificada no 
concurso, ainda neste ano.  
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Nós trabalharemos também para que, no ano que vem, o Governo possa se 

sensibilizar e chamar também os excedentes das vagas que faltam ser chamados 
para completar o quadro de funcionários daquele órgão. Portanto, o nosso primeiro 
passo já está dado: o compromisso garantido, como foi afirmado a vocês, e em 
breve daremos outros passos para que, efetivamente, possamos ajudá-los nessa 
vitória e nessa conquista. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Nada mais havendo a tratar, 
declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h39min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 154-Suplemento,  

de 27/8/2009. 


